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Danmarks Lærerforening – Opmandssag 9/2017   
 
 

Et medlem klagede over sekretariatets sagsbehandling i forbindelse med, at 
medlemmet blev opsagt. Medlemmet var af den opfattelse, at opsigelsen var i 
strid med forskelsbehandlingsloven. Foreningen støttede medlemmet i dette 
standpunkt, og sagen blev forhandlet med ansættelseskommunen.  
 
Der blev indgået et forlig, hvorefter medlemmet fik en godtgørelse for uret-
mæssig opsigelse i strid med forskelsbehandlingsloven. Godtgørelsen var på 
230.000 kr. Under et forberedende møde med medlemmet, har spørgsmålet om 
dette beløbs skattepligtighed været drøftet. Ansættelseskommunen har udbetalt 
godtgørelsen efter fradragelse af skat.  
 
Mellem medlemmet og Danmarks Lærerforenings sekretariat er der uenighed 
om, hvad foreningens konsulent har sagt til medlemmet ved det forberedende 
møde. Medlemmets opfattelse er, at konsulenten har orienteret hende om, at 
beløbet er skattefrit. Medlemmet gjorde gældende, at skattefriheden var en 
afgørende forudsætning for, at medlemmet accepterede forliget. Sekretariatets 
opfattelse er, at konsulenten tilkendegav, at godtgørelser efter forskelsbehand-
lingsloven normalt er skattefrie.  
 
Medlemmet klagede i første omgang til sekretariatet, som ikke gav medlemmet 
medhold i sin klage.  
 
Medlemmet indbragte sagen for opmanden. Opmanden kritiserede, at forenin-
gen havde givet ukorrekt oplysning om skatteforholdene. Der var sket en æn-
dring i retspraksis, som foreningen burde have undersøgt nærmere, inden op-
lysningen blev videregivet til medlemmet.  
 
Opmanden afgjorde endvidere, at medlemmet ikke var berettiget til erstatning 
for den fejlagtige rådgivning. Erstatningsansvar forudsætter, at medlemmet har 
lidt et tab som følge af den fejlagtige rådgivning. Dette fandt opmanden ikke 
var tilfældet, da det ikke kunne lægges til grund, at medlemmet kunne have 
opnået et bedre resultat end det, forliget indebar. 
 
 
 
 


